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 VERBALE N.  13
SEDUTA DEL  21/2/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 21 (ventuno) del mese di febbraio, la Commissione
Prima è convocata alle ore 9:00, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del  Consiglio Comunale Prot.  N° 109985 del  31 marzo 2022, e secondo quanto previsto
dall'art. 22 del Regolamento comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 10-2024 “Corte di Appello di

Firenze  –  Sez.  Lavoro,  Sentenza  n.  35/2024  –  Riconoscimento  debito  fuori  bilancio  ex
art.194 co. 1 lett. a) del Dlgs 267/2000”, proponente: Servizio Infanzia, Attività Educative,
Ludiche e Formative;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 1-2024 “Riconoscimento di
legittimità  debiti  fuori  bilancio derivanti  da sentenza per  contenziosi  relativi  a  sanzioni
amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000”,
proponente: Reparto contenzioso; 

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Valter Cozzi, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
la Dirigente  del   Servizio Infanzia, Attività Educative, Ludiche e Formative, D.ssa Simona Boboli.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
ore 9:00, Fratini, Calistri (in sostituzione di Di Puccio);
ore 9:01, D’Ambrisi;
ore 9:03, Conti;
ore 9:06, Bonanni, Cocollini;
ore 9:07, Felleca;
ore 9:09, Cellai;
ore 9:13, Razzanelli.

Assume la presidenza  Fratini in qualità di Presidente.
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Componente

Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio Leonardo Calistri
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 9:14 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento: Illustrazione della  Proposta di delibera n. 10-2024
“Corte di Appello di Firenze – Sez. Lavoro, Sentenza n. 35/2024 – Riconoscimento debito fuori
bilancio ex art.194 co. 1 lett. a) del Dlgs 267/2000”,

Intervengono :
 Presidente Fratini per illustrare l’ordine dei lavori.
 Assessora Albanese: illustra la Proposta di Delibera n. 10-2024. Segnala che la delibera in

parola ha per oggetto un debito fuori bilancio derivante da una sentenza emanata in sede di
appello che dà luogo ad una revisione – rispetto a quanto previsto dalla sentenza di primo
grado  –  sul  quantum  della  misura  risarcitaria  e  conseguentemente  alla  rivalutazione
monetaria oltre alle spese legali.

Alle ore 9:22 si connette la Consigliera Perini.
Alle ore 9:26 il  Presidente Fratini  saluta l’Assessora Albanese e la D.ssa Boboli  e sospende la
seduta in attesa che l’Ufficio competente invii i pareri dei revisori dei Conti delle due proposte di
delibera all’ordine dei lavori.

Il  Presidente  Fratini  riprende la  seduta  alle  ore  9:41.   Chiede  alla  segretaria  di  procedere  con
l’appello  a  cui  rispondono  le  seguenti  e  i  seguenti  consiglieri:  Fratini,  Bonanni,  Calistri  (in
sostituzione di Di Puccio), Felleca, Perini, e Razzanelli.

La Commissione tratta il seguente argomento:  Proposta di delibera n. 1-2024 “Riconoscimento di
legittimità  debiti  fuori  bilancio  derivanti  da  sentenza  per  contenziosi  relativi  a  sanzioni
amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000”

Alle ore 9:42 risulta connesso il Consigliere Conti e il Consigliere Giorgetti.
 Nel frattempo si è collegato l’Assessore Giorgetti che procede ad illustrare la Proposta di

delibera n. 1-2024. L’Assessore Giorgetti spiega che la Proposta di delibera in parola include
undici  ricorsi  che  hanno  visto  l’amministrazione  soccombente  e  quindi  il  debito  fuori
bilancio si riferisce alla condanna alle spese legali.

 Il  Presidente Fratini propone all’Assessore Giorgetti di dedicare una seduta per fare una
statistica quantitativa e qualitativa di queste sentenze per capire quali sono quelle che si
ripetono con maggiore frequenza e cercare da questo di fare una riflessione politica per
capire dove si può intervenire.

 L’Assessore Giorgetti acconsente.



Alle ore 9:45 risultano connessi i Consiglieri: Cellai, Cocollini, D’Ambrisi.
 Il Presidente Fratini comunica che sono arrivati i pareri del Collegio dei Revisori, di averli

letti, e di essere positivi.
 Interviene la Consigliera Felleca per segnalare all’Assessore le situazioni che meritano di

essere attenzionate in relazione alle violazioni da codice della strada che hanno dato luogo
alle  pronunce  del  Giudice  di  Pace  e  che  ha  visto  l’amministrazione  soccombere:  i)  gli
ingressi nelle corsie preferenziali da parte degli NCC, che la Consigliera Felleca sottolinea
come tali ingressi siano per motivi di lavoro e quindi il giudice di pace ha sostenuto che
questo tipo di ingressi non dovrebbe essere sanzionato; la non chiara segnaletica delle corsie
preferenziali che ha dato luogo a tante violazioni; il tema riguardante il decorso dei 120 gg.
dall’invio,  mediante  posta  ordinaria,  di  una  comunicazione  contenente  il  dettaglio  delle
iscrizioni a ruolo prima di procedere alle azioni cautelari ed esecutive; il rilevamento del
passaggio  degli  autoveicoli  con  il  semaforo  rosso  da  parte  di  un’apparecchiatura  non
perfettamente  precisa  poiché  dalle  foto  riprodotte  dalla  stessa  è  risultato  che
l’attraversamento era iniziato con la luce gialla.

 L’Assessore Giorgetti risponde che con gli NCC il discorso è aperto. Per quanto concerne la
segnaletica delle corsie preferenziali, l’Assessore sottolinea che nel tempo è migliorata. Non
si può procedere,  come indicato in precedenti  interlocuzioni con il  Consigliere Cellai,  a
installare un display simile a quello per la ZTL poiché le corsie preferenziale – a differenza
della ZTL – sono sempre attive e quindi detta segnalazione sarebbe non corretta secondo
una recente ricerca effettuata dagli uffici competenti.

 Interviene  il  Consigliere  Cellai  per  informare  che  chiederà  un  parere  al  Ministero
competente.

Non essendoci altri interventi, il Presidente Fratini saluta e ringrazia l’Assessore Giorgetti e poi
procede a mettere in votazione le Proposte di delibera all’ordine dei lavori.

Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio Leonardo Calistri
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 10-2024 “Corte di Appello di Firenze –
Sez. Lavoro, Sentenza n. 35/2024 – Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194 co. 1 lett. a) del
Dlgs 267/2000”, proponente: Servizio Infanzia, Attività Educative, Ludiche e Formative
Esito: Parere favorevole
Favorevoli 8 (otto): Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Calistri (in sostituzione di Di Puccio), Fel-
leca, Giorgetti, Perini.
Presenti non votanti  3 (tre): Cellai, Cocollini, Razzanelli.



Il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio Leonardo Calistri
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 1-2024 “Riconoscimento di legittimità
debiti fuori bilancio derivanti da sentenza per contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Codi-
ce della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000”, proponente: Reparto conten-
zioso.
Esito: Parere favorevole
Favorevoli 8 (otto): Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Calistri (in sostituzione di Di Puccio), Fel-
leca, Giorgetti, Perini.
Presenti non votanti  3 (tre): Cellai, Cocollini, Razzanelli.

Il Presidente mette in approvazione i verbali delle precedenti sedute allegati su Teams all’inizio della
seduta. I verbali vengono approvati.
             
Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 10:07.
L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione degli atti.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Componente Patrizia Bonanni
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio Leonardo Calistri
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli



La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12/3/2024


